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Okrugli stol koji je tematizirao obnovljive izvore energije, točnije energetsko siromaštvo,
okupio je 31. siječnja 2024. od 10 do 12 sati na Filozofskom fakultetu u Rijeci 20
zainteresiranih sudionika različitog profila. .

Događaj su u okviru europskog projekta CO-GREEN organizirali Filozofski fakultet u Rijeci,
Energetska zajednica Drenova, udruga Bez granica i Udruga Žmergo.

Moderator i uvodničar Damir Medved (Sveučilište u Rijeci, Udruga Bez granica) vodio je
razgovor sa stručnim gostima  Zvonimirom Anićem (DOOR), Hrvojem Kekom (Grid One
d.o.o., Udruga My Energy Community) i Damirom Juričićem (Innerga d.o.o., Udruga 
Energetska zajednica Sjevernog Jadrana) o obnovljivim izvorima energije: njihovim
potencijalima, ulozi jedinica lokalne samouprave i njihovoj dostupnosti građanima u
informiranju i omogućavanju korištenja obnovljivih izvora energije, te o energetskom
siromaštvu i načinima njegovog smanjivanja. 

Predavači su predstavili istraživanja i prilike koje se pružaju pokretanjem javno-građanskih
projekata, kao što je lokalna inicijativa građanske energije koju danas vodi Energetsko-
klimatski ured Grada Križevaca, prvi takav u Hrvatskoj. Zaključeno je da je suradnja
gradova i općina s udrugama i građanima moguća i izuzetno bitna u ostvarenju što
uspješnije tranzicije na obnovljive izvore energije, a na dobrobit lokalne zajednice.

Damir Medved je uveo prisutne u temu govoreći o energetskim zajednicama kao
akterima u borbi protiv energetskog siromaštva. Objasnio je da se pojam energetsko
siromaštvo odnosi na stanje u kojem se pojedinci ili kućanstva ne mogu na odgovarajući
način zagrijati ili ohladiti po pristupačnoj cijeni, no naglasio je da ono u Hrvatskoj nije jasno
definirano te da ne postoje uspostavljeni načini njegovog praćenja. Uvodničar je nadalje
informirao prisutne da su prema Preporukama EU Komisije o energetskom siromaštvu
2023/2407 (20.10.2023.) upravo energetske zajednice rješenje za energetsko siromaštvo.

Zvonimir Anić održao je prezentaciju Centra za borbu protiv energetskog siromaštva te je
uputio na primjer dobre prakse iz Križevaca, kao i na rješenje za energetsku neovisnost u
EU i Hrvatskoj.
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Hrvoje Keko je izlagao o uslugama u domeni naprednih mreža i o modernizaciji i optimizaciji
energetskih infrastruktura za koje je ključno povezivanje istraživačkih organizacija,
energetskih startupova i lokalnih zajednica. 

Damir Jurčić govorio je o inicijativama građanske energije u PGŽ-u, o modelima financiranja
energetskih zajednica te o utjecaju Zakona o tržištu električne energije na realizaciju
građanskih inicijativa. Jedinice lokalne samouprave bi trebale imati strategiju prikupljanja
podataka o energetskom siromaštvu, trebale bi imate savjetnike za građane te donijeti
akcijski plan za njegovo suzbijanje. Naglasio je da se energetsko siromaštvo neće riješiti dok
svi uključeni neće imati interes u njegovom suzbijanju.

Diskusija se nakon izlaganja povela o pitanjima: 

U kojoj mjeri su građani spremni participirati u solarnoj ugradnji?
Koliko su građani sami socijalni aktivatori po pitanju održive energije, a koliko ih treba
poticati?
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Zaključeno je da se u Hrvatskoj povećava postotak starijeg stanovništva, a u energetskom
siromaštvu su najčešće ljudi starije životne dobi. Stoga nemaju dovoljno resursa i snage da
sami budu socijalni aktivatori, pa je suradnja gradova i općina s udrugama i građanima
neophodna za uspješnu tranziciju na obnovljive izvore energije.

Aktivnost je dijelom WP 15 – The CO-GREEN communities go public / “CO-GREEN”zajednice
komuniciraju s javnosti.

Projekt CO-GREEN dio je programa CERV (Citizens, equality, rights and values), odnosno,
“Građani, jednakost, prava i vrijednosti” pokrenut od strane Europske komisije 2021.
godine, a koji će biti aktivan do 2027. godine.

Provede ga u partnerstvu Udruga Žmergo i Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci
(Hrvatska), Udruga Forum Terzo Settore zajedno sa Sveučilištem Tor Vergata iz Rima
(Italija), Udruga CAL, Fakultet društvenih znanosti i filozofije Sveučilišta Nikola Kopernik iz
Toruńa te Institut za sociologiju (Poljska) te Udruga Euracademy i Općina Karditsa (Grčka).

Projekt je financiran sredstvima Europske unije.
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